Poccutickuii 2cocyoapcmeennblil yHusepcumem
negpmu u 2aza um. U.M. [ yoxuna

Kagheopa Hngpopmamuxu

Jucyunauna: Ilpoepammusle Komnjiekcol
00we2o0 Ha3HaueHun

[Ipenooasameny: K.T.H., JOLEHT
EEm ok |
KopotaeB
AnekcaHgp ®énopoBuy



Padora ¢ moauHoMmamMmu O

. n n—I
px)=ax +a, x" +..+ax+a,
Y= polyval(a,x) — 3Ha4eHne NnoJiIMHoOMa npn apryMmeHTe X

a — BEKTOP KO3 PULMEHTOB NOSIMHOMA (HauMHasa Co cTapLuero)
poly2str(a,'x') — npeacraBsngaeT NONMHOM B BUae,
NPUONMKEHHOM K OObIYHON MaTeMaTUYECKOW 3anunucu

MycTb f(x)=2x"+3x" +5x+6
>>1=(2,3,5,6]; y = polyval(1,1)
y —_
16
>> F=poly2str(f,'x")
F=

2x"3+3xM2+5x+6 ?



Padora ¢ moauHoMmamMmu O

[1pyron BapuaHT BbiBOAa NofiMtHOMa B KOMaHAHOE OKHO:
Mcnonb3oBaTtb pyHKUUIO poly2sym(a)
>> 1=[2,3,5,6]; F1=poly2sym(f)
Fl —
2FxMN3 + 3*XM2 + 5%Xx + 6
OyHKUMA pretty npusoanT 3anmcb K 0ObIMHON
MaTeMaTU4YeCKon HoTauuun
>> pretty(F1)
3 2
2X +3x +5x+6



YMHOXEeHUe v geneHue nosimHOMOB

W=conv(u,v) — yMHOXeHue,
[g,r]=deconv(u,v) — geneHue,
rge u, v — BeKTOpbl KOadhp1UNEHTOB
MCXOOHbIX NOSIMHOMOB,
g,r — BEKTOPbl KOAMPULIMEHTOB
NONMMMHOMAa-4aCcTHOIO U
nonMHomMa-ocTtaTtka

MO>XXHO npoBepuUThL pes3ynesraT AeNneHus:
u=conv(v,q)+r



Ipumepsl

f(x)=2x"4+3x" +5x+6;d(x) =Tx" +8x+3;
>> 1=[2,3,5,6]; d=[7,8,3]; r=conv(i,d), R=poly2str(r,'x")
r=
14 37 65 91 63 18
R =
14 x5+ 37 x*"4 + 65 x*"3+91 x*2+63x+18
>>w=deconv(r,d) , pretty(poly2sym(w))
W =
2.0000 3.0000 5.0000 6.0000

3 2
2x +3x +5x+6




BeruuciieHne KOpHer MOJJTAHOMOB

roots(C) — Bo3Bpamaer BEeKTOP-CTONOEL, YbH HIEMEHTBI
SIBJIIOTCS KOPHAMH IIOJIMHOMA, 33JJaHHOTO €T0
koapdunmentamu C

>>% P(x)=x"4-3*x"3+3*x"2-3*x+2
>> coeff=[1-3 3 -3 2];
>> r=roots(coeff)

r=
2.0000
0.0000 + 1.0000i
0.0000 - 1.00001
1.0000

x50-1=0
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JInddepeHupoBaHuEe H O

HHTEerPUMPOBAHHE NMOJTUHOMOB

q=polyder(p) — npousBoaHas OT IIOJIUHOMA, 3aJJAHHOIO0 BEKTOPOM P

c=polyder(a,b) — mpouszBogHasA OT MPOU3BEACHUS TOJIUHOMOB, 3aJIAHHBIX
BEKTOpaMHu a,b

q=polyint(p,k) — naTErpa NOIMHOMA, 3aJJAHHOTO BEKTOPOM P
k — KOHCTaHTa MHTETpUPOBaAHUS (ITO0 YyMOJIYaHHIO paBHa ()

> p=[3929'19'1597];
>> gq=polyder(p) p=3x"+2x" —x* —15x+7
q=
12 6 -2 -15
>> d=polyint(q)
d=
3 2 -1 -15 0



Bprunc/ieHue npou3BoIHOM @

diff(f,n) — nponssogHaa gunddepeHunpyemon pyHkumm f(x); n
— MopsaoK Npou3BogHoM (Mo ymonyaHuio n=1)
y,=ax%; y,= k5
[TpeaBapuTenbHO HEODXOOAMMO OnMcaTb NeEPEMEHHbIE
KaKk CAMBOfbHbIE - Syms
>>syms a k x
>> y1=a*x"2;
>> z1=diff(y1)
z1 =

2*a*x
>>y2=k”Xx;
>>z2=diff(y2,3)
z2 =

k*x*log(k)*3 .



BbuIuncieHue npenaeioB

limit(f,x,x0) — Bbluncngaet npeaen doyHkunn f npu

aprymeHTe x ctpemsiemca K x0

limit(f,x,a,'right’) unun limit(f,x,a,'left’) osHayaet

HanpasfieHne npu ogHOCTOPOHHEM Npeaerne
y=(1+1/x)* npu x—0

>> Syms X; Ipumep 1

>> y=(1+1/x)*x;

>> limit(y,inf)

>> limit('sin(x)/x",x,0) Mpumep 2-1
>> y=sin(x)/x Mpumep 2-2

>> limit(y) :



AHaJIUTNYECKHE BLIYUCJICHUS O
>> x=sym('x"); y=sym('y');
>> x+y+3*y
ans =
x+4*y
Nnu
>> Syms X; Syms y;
>>X +y+3*y
ans =
x+4*y
MokHO co31aBarTh IEPEMEHHYIO THIIA SYmM Cpa3y Ha
BBIPAKCHIE
>> p=sym('x+4*y"); r=sym('2*x-y');
>> ptr
ans =
3*x+3*y 10



AHaJIMTHYEeCKHE BLIYUCJIEHUA

OyHKIM subs OCYyIECTBIAECT MOJACTAHOBKY HOBBIX
BI)Ipa}KeHI/Iﬁ A YKA3dHHBIX CUMBOJIbHBIX IICPCMCHHBIX.
Hanpumep, BMectro X — a+b, BMecTo y — a-b
>>syms Xy ab;
>> subs(x*y,[x,y],[a+b,a-b])
ans =
(at+b)*(a-b)

Oyukius factor packiagblBacT Ha MPOCTHIC
MHOXHUTEIU: 4) MHOTOYJICHBI 0) YK CJIa

>> factor(x”5 -1) >> factor(sym(48))
ans = ans =
(x-1)*(x*4+x"3+x"2+x+1) 2)*4*(3)

11



AHaAJUTHYECKHE BBIYUCIEHUSA O
Oyukiuysa expand packpbiBaeT aareopandeckue u

(PYHKIIMOHAJILHBIC BBIPAKCHUS
>> expand((x+y)*(x-y))
ans =
x"2-y”2
>> expand(sin(pi/2+x))
ans =
cos(x)
Oyaknus det pacKpbIBacT ACTCPMHUHAHT CUMBOJIbHBIX
MaTpPHII
>> det([all,al2;a21,a22])
dA =

x*b-y*a 2



Pemenue cucreM JMHENHBIX YPABHCHUHU B O
AHAJIUTUYECKOM BH/IE

Ipumep
ax, + X2=1
CX, +%X2:3
>>syms abcd,
>> A=[a,b;c,d];
>> B=[1;3];
>> X=A\B
X =

-(3*b - d)/(a*d - b*c)
(3*a - c)/(a*d - b*c) 13



AHaJINTHYECKHE BbIYUCICHUSA

MOXHO HAXOAUTh AHATUTUYECKOE PEIICHUE aTre0pandeCcKux
ypaBHEHUU (Solve)

JI1s1 KBaipaTHOIO YpaBHEHMS OOIIEro BUAA:
>>syms X ab c¢; solve(a*x"2 +b*x+c)
ans =

[ 1/2/a*(-b+(b"2-4*a*¢)"(1/2))]

[ 1/2/a*(-b-(b"2-4*a*¢)"(1/2))]

J11s1 KyOH4ECKOTO YpaBHEHMS BH1a ax3+b=0
>>syms X a b; r=solve(a®*x”3 +b)

14



